暑期研讨

2009 年 8 月 1 日-8 月 2 日,WAMDM 实验室全体师生赴秦皇岛燕山大学举办了第一届暑期研讨会。

WAMDM 实验室全体师生于 2009 年 8 月 1 日至 8 月 4 日在美丽的海滨城市秦皇岛成功的举办了第一次暑期研讨会。在这次研讨会中,这次研讨会有两个主要目的:首先是与燕山大学信息学院的郭景峰教授及其弟子进行深入的学术研讨;其次,经过了一个学期辛苦的学习,希望在这里让大家放飞一下心情,为新的学期积蓄更多的能量。

在这四天里,我们与燕山大学信息学院的师生进行了一整天充分而深入的学术交流,内容涉及到个人数据管理、数据空间、数据集成、图数据处理、隐私保护和闪存数据管理等方向的关键问题,充分体现了当前国际上数据管理的新思路和新方法,为数据库的进一步研究与应用拓宽了视野,为数据库理论和技术的进一步发展提供新思路。学术研讨我们采用学术报告与集中讨论等多种形式。

我们实验室的李玉坤、张相於、寇玉波、王仲远、潘晓六位同学做了精彩的报告, 内容如下:

- 1) 个人数据空间技术研究回顾: 数据空间的由来和面临的问题等等;
- 2) OrientSpace 开发进展报告: OrientSpace 的设计理念和功能介绍等;
- 3) 大型稀疏图的 Top-K 查询: 社会网络中的子图搜索等;
- 4) 舆情监控系统: 监督分析网络舆情, 建立起一个畅通的网络沟通平台:
- 5) 闪存数据管理: 针对缓冲区管理的问题, 提出基于代价的缓冲区管理策略;
- 6) 隐私保护:针对路网中的隐私问题,提出增量式的基于团的匿名方法 ICliqueCloak;

WAMDM 实验室的全体师生同兄弟院校的师生对报告的内容,以及目前数据管理的新方法和新思路进行了深入的讨论,在讨论的过程中我们进一步加深了相互的了解,为进一步合作奠定了基础。



潘晓同学与燕山大学信息学院同学交流



孟小峰教授与燕山大学的任家东教授交流



杨刚老师与同学讨论交流

研讨会过后,实验室全体师生和燕山大学的同学们到秦皇岛连峰山公园、祖山公园和鸽子窝公园游玩。在青山绿水之间,同学们放松了心情,也展现了活跃、可爱的一面。8月2日,实验室师生们游览了祖山。祖山号称燕山之宗祖,百岭之发端,其最高峰"天女峰"海拨1424米。沿途美景不断,山谷两侧,峰峦叠嶂,绵延不绝,山峰错落有致,层次分明,一步一景,景景不同,每一座山峰都如刀削斧劈一般,崖岸危岩,高不可攀。在美景之中,同学们心情格外放松,流露着自然的心性。



实验室全体师生与燕山大学师生合影



孟小峰教授和杨刚老师



杨刚老师与陆嘉恒老师



相於版山寨"如来佛"



山路崎岖,风光独好



希望,就在前方



不管到哪里,我们都是"人大人"



肩并肩,手牵手

8月3日-8月4日,同学们游览了连峰山公园和鸽子窝公园。联峰山公园里树木森森,浓荫遮天,点缀有多个庙宇、佛洞。相比山险景美的祖山,连峰山的美景更显温和。鸽子窝公园是秦皇岛著名景点,紧邻大海。



实验室师生在连峰山的合影



祝实验室在新的一年里蓬勃发展,更上一层楼!